

# 蘇愛又添一金一銀

## 中國隊創冬奧最佳戰績



【香港商報訊】駐京記者敖雷報道：2月15日，中國農曆正月十五元宵佳節，中國隊再傳捷報。兩位年輕小將蘇翊鳴和谷愛凌分別獲得金銀牌，中國隊也超越了2010年溫哥華冬奧會創下的金牌和獎牌紀錄，令節日更添喜色。截至目前，中國代表團本屆冬奧會獲得6金4銀2銅，合共12枚獎牌位列第六。根據安排，北京冬奧會所有賽事將在20日結束，中國選手還有機會繼續刷新歷史。

### 谷愛凌：目標三登領獎台

北京冬奧會第11個比賽日，中國選手出戰冰壺、單板滑雪、自由式滑雪、速度滑冰、北歐兩項等多個比賽項目。其中最為矚目的兩場比賽，莫過於谷愛凌出戰的自由式滑雪女子坡面障礙技巧決賽，以及蘇翊鳴出戰的單板滑雪男子大跳台決賽。

兩位選手都是賽場上的「大心臟」，谷愛凌在第二輪失利的情况下，在最終一輪以行云流水的高難度動作拿到86.23分的好成績，最終摘下一枚寶貴的銀牌。而蘇翊鳴更是開局便氣勢十足，第一跳就拿到89.50的高分，在充足熱身後，第二跳他再接再厲，以93分的佳績，提前鎖定金牌。

蘇翊鳴拿下這枚金牌後，成為中國歷史上最年輕的冬奧金牌得主。賽後，中國體育總局冬運中心發賀信，指這不單是蘇翊鳴獻給自己最好的成人禮，也是送給全國人民元宵佳節最好的禮物。

按照賽程，谷愛凌17日將亮相自由式滑雪U型場地項目的資格賽。這是在北京冬奧會的最後一個參賽項目，也是她的最強項，有望再為中國隊添金。谷愛凌在拿到銀牌後表示，「我最大的目標就是能在三個項目上登上領獎台，我想看自己最後能否做到。」

### 中國隊晉級空中技巧決賽

除了這些登上冬奧會頒獎台的中國選手以外，其他中國選手也在賽場繼續拚搏，享受比賽，他們的表現未來可期。

中國選手榮格參加單板滑雪女子大跳台決賽獲得第五名，取得中國選手在該項目上的最佳成績。速度滑冰女子團體追逐C組決賽上，中國女隊戰勝挪威隊獲得第五名，追平歷史最佳成績。

自由式滑雪男子空中技巧資格賽第1輪，中國選手孫佳旭、齊廣璞、賈宗洋、王心迪出戰，最終齊廣璞和賈宗洋以前兩名的成績攜手晉級決賽，而孫佳旭和



▲蘇翊鳴在比賽中。新華社

▶谷愛凌賽後身披國旗慶祝。新華社



王心迪在資格賽第二輪分別位列第八名和第十二名無緣決賽。齊廣璞、賈宗洋將有希望在今天繼續為中國軍團衝擊金牌。【H】

## 獎牌得來均不易

在昨日的自由式滑雪女子坡面障礙技巧決賽中，谷愛凌拿到一枚銀牌。也許是對金牌太渴望，也許是對谷愛凌太鍾愛，太多國人本以為這塊金牌不容有失。但從現場競爭激烈的比賽情況來看，谷愛凌能獲得這枚銀牌殊為不易。

首先是現場不斷有選手放大招，俄羅斯選手甚至完成了1440超高難度動作。其次是谷愛凌再遇苦手，這是她第三次在國際大賽中，遇上愛沙尼亞選手西達魯，在之前兩次比拚中，谷愛凌都敗下陣來。第三是當天的太陽雪，使道具更滑，谷愛凌也因此第二跳中出現失誤，摔倒在滑雪道。筆者當時就在擔心，她還能不能參加接下來的第三跳。但谷愛凌沒有讓中國觀眾失望，她來了，而且高質量地完成了全套動作，也由此拿到了高分。

谷愛凌以0.33分的差距，遺憾地與金牌失之交臂，也再一次證明了每一塊金牌都不是能輕易得來的。特別是在女子坡面障礙技巧這樣新人輩出的項目，奪金就面臨着更大挑戰。

在冬奧賽場上，不乏連續四屆五屆，甚至六屆參賽的選手，支撐他們參賽的主要動力就是獲得一枚奧運金牌。徐夢桃就是其中的一位，這位連續四屆參加冬奧的老將比賽中笑到了最後，但當她登上最高領獎台時早已淚流滿面。這種煎熬是許多奧運老將都經歷過的。

元宵佳節，對於蘇翊鳴來說，必然是陽光燦爛的歡呼。奪金，是北京冬奧會申辦成功時，11歲的蘇翊鳴燃起的夢想；摘銀，評分風波是天降大任於斯人也；18歲生日，夢想照進現實。

香港商報記者 童越

## 港青「冰立方」當志願者 展現熱情好客傳統美德



【香港商報訊】駐京記者敖雷報道：李嘉馨（左圖）是一位香港姑娘，目前就讀於北京大學國際關係學院。在北京冬奧會和冬殘奧會期間，她在「冰立方」擔任場館禮賓專業志願者，每天要接待各國的賓客，包括來自國際奧委會、各國奧委會和代表團官員等。她說，「希望祖國可以通過冬奧盛會向世界傳遞出國家的情感和精神，真正講好中國故事。」

作為禮賓服務志願者，她非常希望通過自己的工作，把中國熱情好客的傳統展現出來。她說，「[有朋自遠方來，不亦樂乎]，這是中華民族的美德。我相信，對世界各國賓客和文化的尊重與包容，就是中國文化自信的最好體現。」

## 穗辦志願活動 科普奧運知識

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：為關心關愛外派幹部人才、疫情防控一線工作人員、外來務工人員等特定群體子女，近日，「一起向未來·志願迎冬奧」——關愛廣州青少年體質健康志願服務活動在廣州正式啓動。

本次活動將在冬奧會、冬殘奧會舉辦期間，組織體育專業或業餘愛好文體項目的志願者為青少年教授冬奧會、冬殘奧會項目科普知識，並通過開展線上體育課程講解、線下趣味運動會、與奧運冠軍一起學滑雪等活動，倡導全社會關心關愛青少年健康成長，營造健康快樂一起向未來的良好氛圍。活動將在2-3月陸續開展，由體育專業或業餘志願者為廣州特定青少年群體帶來冬奧會冬殘奧會線上線下科普教學、冬季運動體驗、趣味運動會等精彩活動，促進青少年體質健康，弘揚志願服務精神。

## 冰雪元素「燃」動 雙奧北京朝陽

【香港商報訊】近年來，冰雪元素成為文旅消費熱點，優質冰場成各大商圈標配，冰雪產業逐年增長壯大。雙奧之區北京朝陽積極推廣冰雪運動，促進冰雪旅遊，扶持冰雪產業，吸引冰雪資源匯聚，冰雪產業「燃」動「雙奧朝陽」。

2015年北京冬奧會申辦成功後，朝陽區冰雪產業開始走上快車道。該區設計推廣「冬奧冰雪遊」「冰雪歡樂遊」兩條「朝陽區冰雪體育旅遊線路」，包含燈光節、AR技術應用等特色亮點，最大化聚集冰雪愛好者需求，宣傳推廣朝陽優質冰雪資源，推動冰雪產業消費從低頻向高頻、小眾向大眾、專業運動向休閒生活發展。

楊凌雲 馬宇喆

## 深圳市民打卡「冰墩墩」



深圳市民排隊與冰墩墩合照。本報記者陳彥濤攝

【香港商報訊】記者陳彥濤報道：昨日，記者在深圳海上世界文化藝術中心西門，見到深圳市民有序排起長隊與「冰墩墩」拍照合影。

# 賀一誠調研橫琴粵澳深度合作區 冀更務實開創合作新模式

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：14日，澳門特別行政區行政長官、橫琴粵澳深度合作區管理委員會主任賀一誠到橫琴粵澳深度合作區調研，並與深合區管委會、執委會領導舉行新春座談會。會上，賀一誠對建設深合區提出四方面思考。

賀一誠在新春座談會上表示，新的一年各方要用好深合區總體方案實施帶來的重大歷史機遇，粵澳兩地攜手以更務實的舉措開創合作新模式和新體制，促進深合區建設盡快取得實質性進展和成效。

### 加快落實已簽署項目

深合區於去年12月簽署了12個重點項目，涵蓋集成電路、電子訊息、生物醫藥、中醫藥、大健康和現代金融等領域。賀一誠表示，期望能夠加快落實已簽署的項目。

會上，賀一誠對建設深合區提出四方面的思考：一、牢牢把握深合區建設初心，做好頂層設計。嚴格對標對表《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》的「四新」戰略定位、琴澳一體化發展要求；任何工作都必須圍繞「促進澳門經濟適度多元發展」這個初心。同時，需具備勇於創新、嘗試和開創的精神。二、推進兩地的規則銜接、機制對接，發揮優勢互

補，加強制度建設：要加強制度研究和對照比較，在制度建設上率先踐行規則銜接、機制對接，建立更規範、更高效的深合區運作制度。加快做好金融、民商事等制度銜接的工作，以及建設引入澳門元素的民商事法院。

三、在招商引資、項目建設上展現新作為：要着力打造一流的招商隊伍，建立和充實招商重大項目庫，吸引集成電路、生物醫藥、新能源、新材料等領域的優質項目落地建設，加快建設橫琴先進智能計算平台、中藥新藥技術創新中心等重點項目；在人才引入方面，需研究橫琴發展所需的人口比例，從而在房

屋、交通、學校等多方面作出配合，推動深合區凝聚人氣和發展需要。

四、激發幹事活力和創業成效：深合區必須不拘一格地引入和用好各類、各地人才，必須要任人唯才、任人唯賢，必須要激勵、凝聚大家充滿幹勁地投身深合區建設。日常工作中兩地同仁互相尊重、取長補短，團結合作，使深合區成為幹事創業的熱土，通過兩地人員互補長短，體現深合區「共商共建共管共享」的理念。

座談結束後，賀一誠一行到深合區執委會單位和省派出機構，看望慰問工作人員並致以節日的問候。【H】



賀一誠（前排左三）與橫琴粵澳深度合作區管委會、執委會班子成員合影。

## 廣州出口元宵食品5.7噸

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：元宵節來臨，作為華人傳統節令美食的湯圓、餃子等食品出口早已進入每年的高峰期。

為幫助進出口企業妥善應對節慶食品出口高峰，廣州海關轄下隸屬海關、辦事處在企業備案審批環節幫助出口企業按照境外有關國家或地區主管當局所規定的技術規範和食品生產管理要求進行生產，指導企業不斷加強原料把關和衛生內控。

同時，廣州海關還通過便利措施加快驗放速度，助力出口速凍點心即報即放、出口通關「零等待」，據統計，2022年以來，廣州海關關區企業已出口湯圓、水餃等元宵節慶食品約5.7噸。

## 深圳鐵路迎返程客流高峰

【香港商報訊】記者姚志東報道：記者從深圳鐵路部門獲悉，2月15日，深圳鐵路部門預計發送旅客8.8萬人次，到達旅客14.9萬人次，加開列車方面，普鐵加開6列；高鐵加開圖外臨客18列。元宵節過後返程客流較為集中，主要以學生流以及務工客流為主。深圳地區各火車站預計在2月16日至2月17日間將出現返程客流高峰，最高峰日預計到達旅客17.5萬人次，其中深圳北站預計到達15.7萬人次，深圳站預計到達1.8萬人次。

## 南科大及數學科入選「雙一流」

【香港商報訊】記者林麗青報道：內地近日公布第二輪「雙一流」建設高校及建設學科名單，南方科技大學及數學學科入選。成立僅11年的南科大，成為「雙一流」行列中最年輕的中國大學之一。這也是深圳高校首次出現了國家「雙一流」建設高校及建設學科名單中。

## 深福田香蜜公園「鬧元宵」

【香港商報訊】記者姚志東報道：昨日，2022年深圳福田區「歡樂鬧元宵」香蜜公園主會場節慶活動拉開帷幕。

該活動開設四個主會場和十個分會場。主會場設在深市民公園、香蜜公園、節日大道、華強北步行街，由福田區委宣傳部、福田區文化廣電旅遊體育局、福田區城市管理綜合執法局、福田區華強北街道辦事處聯合主辦；分會場設在福田轄區十個街道，由各街道辦事處主辦。

## 港中大(深圳)啓綜合評價招生

【香港商報訊】記者林麗青報道：記者昨日從香港中文大學(深圳)獲悉，該校2022年將繼續在廣東、浙江、上海、山東、福建及江蘇六省市開展綜合評價招生工作。

據介紹，港中大(深圳)的「綜合評價」有三大特色：非藝術類的所有本科專業全部面向綜合評價考生開放；在開展綜合評價招生錄取模式的省市中，除了上海，其他五個省份均採取綜合評價和普通本科提前批相結合的雙軌制招生錄取模式。對通過綜合評價招生錄取模式錄取的考生沒有高考英語單科成績的要求。

## 騰訊乘車碼周日上線港鐵

【香港商報訊】記者姚志東報道：為進一步推廣智慧出行方式，打造境內外無縫銜接的支付體驗，微信支付及WeChat Pay HK宣布，自2月20日起正式上線香港港鐵，微信支付內地用戶及WeChat Pay HK香港本地用戶可通過騰訊乘車碼小程序掃碼乘坐港鐵重鐵（機場快線車站除外）。微信支付內地用戶在微信搜索「騰訊乘車碼」進入小程序，切換地區到「中國香港」後進入香港港鐵乘車碼開通頁面，根據指引即可開通乘車碼。用戶搭乘港鐵時，打開騰訊乘車碼，選擇車廂與票種，刷碼即可進站，為用戶省去購票程序。小程序會根據進站口隨即生成出站碼，完成車程後將會收到扣費消息及

重乘車優惠，一同助力智慧出行。《關於貫徹落實〈粵港澳大灣區發展規劃綱要〉的實施意見》提出，到2035年，粵港澳大灣區將全面建成內聯外通、綜合立體、開放融合的綜合交通網絡，助推大灣區成為宜居宜業宜遊的國際一流灣區。微信支付國際業務總裁李培庫表示：「此次微信支付進入港鐵重鐵全線，是進一步助力粵港澳大灣區交通領域數字化升級，賦能大灣區一體化建設的體現。未來，微信支付還將不斷探索智慧支付方式，推進智慧城市升級，為內地及香港居民帶來更便捷的城市服務體驗。」